
Конспект игрового мероприятия в подготовительной группе 

КВН «Мы живем в краю сибирском» 

 

Глушач О.А., Беломестных Н.А. 

МБДОУ города Иркутска детский сад №15 

 

Форма проведения: игра - викторина 

Цель: углубление и систематизация полученных знаний об Иркутске и 

Иркутской области. 

Задачи: 
Образовательные: 

- уточнить и расширить знания о Родине, родном крае; 

- закрепить знания о многообразии родной природы. 

Развивающие: 

- развивать познавательный интерес. 

Воспитательные: 

- прививать любовь и интерес родному краю; 

- воспитывать нравственные качества через ознакомление с пословицами, 

поговорками о природе родного края. 

Методы и приемы: игровой, словесный (художественное слово), наглядный 

(показ картин). 

Материалы и оборудование: эмблемы команд, презентация (ответы на загадки 

Сибирячка), карточки с цифрами (для жюри), фонограммы песен «Мы начинаем 

КВН», «Море волнуется раз…», тестовое задание для капитанов команд, фото и 

теневые изображения зданий и памятников Иркутска, символика города, магниты с 

изображением видов города Иркутска, мультимедийное оборудование. 

Правила игры: Детей, желающих принять участие в игре, заранее делят на две 

равные команды. Командам предлагают одни и те же задания, правильность 

выполнения которых оценивает жюри. Выполнять задания нужно быстро по сигналу 

ведущего. Команда за правильно выполненное задание получает магнит с 

изображением вида города Иркутска. В конце игры жюри подсчитывает количество 

магнитов на доске, полученные для каждой команды и подводит итог. 

Ход мероприятия 

Игра начинается под знакомую мелодию игры КВН (на экране появляется 

заставка КВН). Дети командами входят в зал под музыку из телепередачи КВН,  и 

встают по правую и левую стороны зала. 

Ведущая: Добрый день, дорогие участники игры, болельщики и гости!  

Есть веселая игра, называется она – КВН! 

Шутки,  смех, вопрос, ответ – знает ту игру весь свет! 

Ведущая обращается к участникам игры: 

Ну, а, нам пора начать 

И хочу вам пожелать: 

Чтобы дружными вы были, 

Чтоб  смеялись, не грустили, 

Чтобы  не было печали, 

Чтоб  на все вы отвечали. 



Все вы знаете, что КВН – это игра веселых и находчивых. Сегодня встречаются 

две команды, которые продемонстрируют свою волю к победе, а для этого надо 

внимательно слушать задание и выполнять его по сигналу. За каждое выполненное 

задание команды будут получать по одному баллу, в виде магнитов с изображением 

видов города Иркутска. Та команда, у которой окажется большее количество 

правильных ответов, будет объявлена победителем. Наш конкурс будет оценивать 

компетентное жюри (оглашается имя, отчество заведующей д/с, старшего воспитателя, 

воспитателя данной группы и одного из родителей). Итак, сегодня в клубе веселых и 

находчивых впервые в этом сезоне соревнуются две команды: «Байкал» и «Ангара». 

Команды, приветствуйте друг друга.  

Команда «Байкал»: 
Девиз: Мы в Иркутске живем, 

            Много знаем о нем! 

            О Байкале вам расскажем, 

            Что хотите, вам покажем! 

Команда «Ангара»: 

Девиз: Об Иркутске все мы знаем, 

            В игры про него играем! 

            Мы расскажем все о нем 

            Он прекрасен ночью и днем! 

Ведущая: Ну а тема  сегодняшнего КВНа звучит так: 

Я люблю свою Сибирь, 

Где вокруг простор и ширь. 

Где тайга стоит стеной, 

Снег лежит сплошной волной. 

Гряды гор и рек прозрачных, 

А в лесу зверья полно. 

Соболь, белка и кница, 

И лисица и олень. 

Это все моя Сибирь! 

Моя Родина! Мой мир! 

Мы много говорили о нашем городе, рассматривали фотографии, читали. Сейчас 

я предлагаю вспомнить всё, что вы знаете о нашей малой Родине 

Команды присаживайтесь за свои столы, и мы начинаем КВН!!! 

1 конкурс «Блиц-ответ «Лесные заморочки»». 

(ведущая задает вопросы поочередно каждой команде, если первая команда не 

отвечает на вопрос в течении 10 секунд, право ответа передается другой команде). 

1. Какими ягодами богата Сибирь? (брусника, черника, клюква, костяника, 

голубика, малина и т.д.) 

2. Какой цветок Сибири занесен в красную книгу? (жарок) 

3. Назовите ценных рыб озера Байкал? (омуль, хариус, голомянка) 

4. Какое животное, которое кормит своего детеныша молоком, водится в 

озере Байкал? (нерпа) 

5. Самый сильный ветер на Байкале? (Сарма) 

6. Назовите самые большие реки, которые протекают через Иркутск (Ангара, 

Иркут) 

7. В честь, какой реки назван наш город? (Иркут) 



8. Какая птица ходит по дну водоема? (кулик) 

9. Назовите самые ценные породы деревьев нашего края? (кедр, 

лиственница, пихта, сосна, ель, ольха) 

Ведущая: Жюри не забывает подводить итоги конкурса. 

Вбегает Сибирячек под музыку 

Сибирячек: Это станция какая? 

                      Горка или заводская? 

                     Мне ребята говорят,  

                     Что попал я в детский сад. 

                     Это что за остановка –  

                     Китой иль Вересовка? 

                     Но мне снова говорят, 

                     Что попал я в детский сад. 

                     Повторяю, что за шутки? 

                     Я ищу вторые сутки! 

                     Помогите мне друзья: 

                     Объясните мне, где я? 

Ведущая: Ребята, давайте поздороваемся с Сибирячком и подскажем, где же он 

оказался. 

Дети: На КВН, в детском саду. 

Сибирячек: А, знаю-знаю, это игра такая, для очень умных. А, вот интересно, 

отгадаете ли вы мои загадки? 

2 конкурс: «Загадки Сибирячка» (правильные ответы отображаются на 

интерактивной доске, Приложение 1) 

1. Ручеёк в горах родился. 

    В путь-дорогу снарядился. 

    И  под горку поскакал, 

    Прямо в озеро…?    (Байкал)                 

2. Всей родни не сосчитать,                          

    Но попробуйте назвать                              

    Дочь Байкала поскорей… (Ангара)                             

3. Начинается на «о» 

    Ох, и любят же его! 

    Говорят – живет в Байкале. 

    Вы случайно не слыхали?  (омуль) 

4. В снежном логове родятся. 

    Простудиться не боятся. 

    Подрастут – начнут нырять, 

    Шубки белые менять. 

    Если очень повезет – 

    Лет полсотни проживет. 

    Что за зверь такой с усами? 

    Ну, подумайте-ка сами?   (нерпа)    

5. Чудо дерево в тайге. 

    И такого нет нигде. 

    На орешки очень щедр, 

    Называется он…? (Кедр)  



6. Беледно-розова, нежна, 

   Студена вода нужна, 

   А на солнце рыбка тает, 

   Рыбьим жиром истекает. (голомянка)             

Ведущая: Вот видишь Сибирячек, ребята справились с твоими загадками. 

Сибирячек: Да, такие молодцы. Ну, а я, побежал дальше. Меня ждут лесные 

жители! До свидания, ребята! (Сибирячек убегает) 

Ведущая: Жюри не забывает подводить итоги каждого конкурса.  Пока жюри 

подводит итоги конкурса, объявляем музыкальную паузу: игру – разминку «Море 

волнуется» 

Море волнуется раз, 

Море волнуется два, 

Море волнуется три, 

Фигуру Байкальскую ты покажи!  

(ребята изображают знакомых животных и рыб Сибирского края) 

- Молодцы! Вот каких замечательных животных и рыб вы изобразили! 

3 конкурс: «Узнай достопримечательность по тени» 

Ведущая:А сейчас команды должны будут подобрать памятник или здание к  

теням, которые вы увидите на экране. Если вы узнали, чему принадлежит тень, то 

сразу же должны поднять карточку с фотографией этого здания или памятника, и 

назвать его. (Командам выдается набор фотокарточек с изображением 

достопримечательностей Иркутска, Приложение 2) 

Ведущая: Мы пришли на КВН, 

                  Сколько здесь вокруг чудес: 

                  Справа дерево стоит, 

                  Слева дерево глядит 

                  Ну, а, что есть из чего, 

                  отгадает из вас кто? 

4 конкурс: «Лесные богатства»  
Ведущая: Командам необходимо составить букет из листьев деревьев, которые 

растут в сибирской тайге, и назвать эти деревья (командам выдаются силуэтные 

картинки с изображением листьев разных пород деревьев). 

Ведущая: В завершении нашего КВНа проведем конкурс капитанов команд. 

5 конкурс капитанов команд «Иркутск исторический» (приглашаются 

капитаны команд) 

Ведущая: Капитаны, вам предлагается ответить на листках на несколько 

вопросов, в них вы должны будете на каждый задаваемый вам вопрос выбрать 

правильный ответ и поставить под ним «крестик». Ответы представлены в виде 

нескольких вариантов картинок.  

1 вопрос: Кто были первооткрывателями земли сибирской? (4 варианта: 

картинки с изображением китайцев, африканцев, казаков, рыцарей в доспехах) 

2 вопрос: Как назывался первое поселение на реке Ангаре? (4 варианта: 

картинки с изображением замка, деревни, острога, города) 

3 вопрос: Из какого материала были построены первые здания Иркутского 

острога? (4 варианта: картинки с изображением кирпича, дерева, бетонных блоков, 

стекло) 



4 вопрос: Кто из первооткрывателей первым построил Иркутский острог на 

берегу реки Ангары? (4 варианта: портреты Колумба, Яков Похабов, Джеймса Кука, 

Афанасия Никитина) 

 5 вопрос: Как назывались коренные жители земли сибирской? (4 варианта: 

картинки с изображением народов в национальной одежде - индейцы, грузины, 

буряты, китайцы). 

6  вопрос: Кто изображен на гербе Иркутска? (4 варианта: картинки с 

изображением белки, нерпы, бабра, волка). 

Ведущая: Благодарю капитанов команд за выполнение задания. А пока жюри 

оценивает последний конкурс, предлагаю командам собрать пазл «Герб Иркутска» 

(команды выполняют задание). 

Ведущая: Вот и подошел к концу наш КВН. Сейчас наступает самый важный 

момент – жюри подводит итоги конкурсов. И, кто бы ни оказался впереди, мы с 

уверенностью можем сказать, что сегодня победила дружба, смекалка и находчивость. 

Итак, жюри подвело итоги и готово объявить результаты. 

Председатель жюри:……. 

Ведущая: В ходе нашего соревнования 

Выяснилось полное взаимопонимание. 

Заканчивая наше соревнование, 

Мы благодарим за ваше внимание. 

Всем спасибо за ответы,  

за задор, за звонкий смех,  

за азарт соревнований,  

обеспечивший успех.  (Звучит музыка фонограмма песни «Мы начинаем КВН». 

Команды поздравляют друг друга с участием в конкурсе. Детям вручают  медали 

участников КВН). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

Картинки для 2 конкурса: «Загадки Сибирячка» 

 

1 загадка – озеро Байкал 

 

 



2  загадка – река Ангара 

 
 



3  загадка – омуль 



3  загадка – нерпа 

 

 



4  загадка – кедр 

 

 



5 загадка – голомянка 

 

 
 



 

Приложение 2  

3 конкурс: «Узнай достопримечательность по тени» 
 памятник основателям Иркутска 

 памятник В.И. Ленину 

 

памятник-символ: скульптура Бабра 



 памятник Туристу 

 памятник Александру III 

 Памятник св. Петру и Февронии 



 

Приложение 3 

4 конкурс: «Лесные богатства»  

 



 
 



Приложение 4  

5 конкурс капитанов команд «Иркутск исторический» 

 

1 вопрос: Кто были первооткрывателями земли сибирской?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 вопрос: Как называлось первое поселение на реке Ангаре?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Китайцы  Африканцы  Казаки   Рыцари   

Замок  Деревня  Острог   Город   



 

 

 

3 вопрос: Из какого материала были построены первые здания Иркутского острога? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

           4 вопрос: Кто из первооткрывателей первым построил Иркутский острог  

                            на берегу реки Ангары?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кирпич  Дерево  Стекло  
Бетон   

Афанасий Никитин  Яков Похабов  Джейм Кук   Колумб  



 

5 вопрос: Как назывались коренные жители земли сибирской?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6  вопрос: Кто изображен на гербе Иркутска? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нерпа   Волк    Бабр    

Китайцы   

Белка   

Индейцы  Грузины   
Буряты   



 


